
  است و به ازای  و  تابع ثابت و درنتیجه هم صعودی و هم
x

y

y x= a
تابع  به ازای  اکیداً نزولی است و به صورت گزینه 2 - 1

نزولی است پس برای آنکه تابع داده شده نزولی باشد باید:

‌

‌که در این بازه، اعداد صحیح صفر و یک قرار دارند.

گزینه 2 اکیداً صعودی و  اکیداً نزولی است، پس ترکیب آن‌ها یعنی  اکیداً نزولی است. چون  است،  صفر تابع  و  صفر تابع - 2

 است.

پس به‌طور نمادین تابع  به‌صورت مقابل است.

 

2

y

x

f ( x)-3

 

 و  : اعداد صحیح 

باقی ماندۀ  بر  برابر با  می باشد، پس:  گزینه 1 - 3

‌ باقی ماندۀ  بر  برابر با  می باشد، پس: 

، بنابراین: باقی ماندۀ تقسیم  بر  برابر است با 

‌

با توجه به مراحل زیر داریم: گزینه 3 - 4

‌

‌با انجام مراحل بالا نمودار  به صورت زیر است.

y = ax۰ < a < ۱a = ۰a = ۱

۰ ≤ ≤ ۱ → ۰ ≤ ۳m + ۱ ≤ ۴ → −۱ ≤ ۳m ≤ ۳ → ≤ m ≤ ۱
۳m + ۱

۴
−۱
۳

fy = ۳ − xf(۳ − x)f(۱) = ۰x = ۱f(x)x = ۲

f(۳ − x)

f(۳ − x)

g(x) =
x − ۴

f(۳ − x)

− −−−−−−−

√ ⇒ ≥ ۰
x − ۴

f(۳ − x)

۴۳۲ < x ≤ ۴ ⇒

p(x)x − ۱۳p(۱) = ۳

p(x)x + ۱−۲p(−۱) = −۲

f(x)x + ۲f(−۲)

f(−۲) = p(−۱) − ۲p(۱) + ۴ + ۶k = −۲ − ۶ + ۴ + ۶k = ۰ ⇒ ۶k = ۴ ⇒ k =
۲
۳

y = f(x) = f(x + ۳) = f(−x + ۳) = f(−۲x + ۳)− →−−−−−
واحد به چپ۳

x→x+۳
y۱ − →−−−−−−−−−

yها قرینه نسبت به محور

x→−x

y۲ − →−−−−−−−−−
۲ انقباض افقی با ضریب

x→۲x
y۳

= −f(−۲x + ۳) = − f(−۲x + ۳)− →−−−−−−−−−−
xها قرینه نسبت به محور

y۴ − →−−−−−−−−−−−

۱
۲

انقباض عمودی با ضریب

y۵
۱
۲

= − f(−۲x + ۳) + ۱− →−−−−−−
یک واحد به بالا

y۶
۱
۲

y = − f(−۲x + ۳) + ۱
۱
۲

1
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به‌ترتیب اعمال موردنظر داریم: گزینه 3 - 5

، آنگاه  است. پس داریم:  اگر تابع  اکیداً نزولی و  گزینه 3 - 6

‌

  را به دست ابتدا نمودار را يک واحد به سمت چپ منتقل می‌كنيم تا نمودار تابع  به دست می‌آيد. سپس با انجام انتقال و انقباض، نمودار تابع  گزینه 2 - 7

می‌آوریم:
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هاقرینه نسبت به محور y

و انقباض افقی با ضریب
2
1

انقباض عمودي با

ضریب
2
1

یک واحد

y= f ( (x

پس دامنۀ تابع  برابر با  و برد آن  است که اشتراک آن‌ها بازۀ  می‌شود.

چون  بر  بخش‌پذیر است پس  است. گزینه 1 - 8

    ‌

‌بنابراین  است. اکنون برای پیدا کردن باقی‌ماندۀ آن بر  کافی است که  را حساب کنید.

 ‌
با نوشتن رابطۀ تقسیم داریم: گزینه 4 - 9

‌

‌برای یافتن باقی‌مانده  بر  داریم:

، در نمودار  طول نقاط را  برابر کرده و سپس عرض نقاط را  برابر می‌کنیم. برای رسم  گزینه 3 - 10

f(x) = (x) = (x + ۴x۲ − →−−−−−−−−−−−−−
x های منفی۴ واحد انتقال به طرف

f۱ )۲

(x) = −(x + ۴ (x) = −۲(x + ۴− →−−−−−−−−−
قرینه نسبت به محور xها

f۲ )۲ − →−−−−−−−−−
دو برابر کردن عرض نقاط

f۳ )۲

(x) = −۲(x + ۴ − ۳ = −۲( + ۸x + ۱۶) − ۳ = −۲ − ۱۶x − ۳۵− →−−−−−−−−−−−−−
y های منفی۳ واحد انتقال به طرف

f۴ )۲ x۲ x۲

ff (a) ≤ f (b)a ≥ b

f (x − ۳) ≤ f (۳x + ۷) ⇒ x − ۳ ≥ ۳x + ۷ ⇒ −۷ − ۳ ≥ ۳x − x ⇒ ۲x ≤ −۱۰ ⇒ x ≤ −۵

y = f(x)y = f(−۲x) + ۱
۱
۲

y = f(−۲x) + ۱
۱
۲

[−۱٫۵, ۱][۰, ۲][۰, ۱]

P(x)۲x − ۱P( ) = ۰
۱
۲

P( ) =
۱
۲

۲( ) + a( ) + ۲( ) − = ۰
۱

۱۶
۱
۸

۱
۴

۳
۲

⇒ + + − = ۰
۱
۸

a

۸
۱
۲

۳
۲

⇒ ۱ + a + ۴ − ۱۲ = ۰ ⇒ a = ۷

P(x) = ۲ + ۷ + ۲ − ۳xx۴ x۳ x۲x + ۲P(−۲)

P(−۲) = ۲(۱۶) + ۷(−۸) + ۲(۴) − ۳(−۲) = ۳۲ − ۵۶ + ۸ + ۶ = −۱۰

p (x) = ( − ۴)q (x) + ۳x + ۲ (۱)x۲

p(x + ۳)x + ۵
x + ۵ = ۰ ⇒ x = −۵ ⇒ = p (−۵ + ۳) = p باقی‌مانده(۲−)

x = −۲ p (−۲) = (۴ − ۴) q (−۲) + ۳ (−۲) + ۲ = ۰ − ۶ + ۲ = −۴−→
(۱)

y = −۲f(− )
x

۲
y = f(x)−۲−۲
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کافی است دو بار از قضیۀ تالس استفاده کنیم: گزینه 2 - 11

 

 

 

درنتیجه:   

گزینه 2 - 12

 

 

چون قرار است نقطۀ مورد نظر در ربع دوم باشد بایستی  و  باشد.

در ربع دوم است.   

در ربع دوم است.  

سعی کنیم  را حذف کنیم: گزینه 2 - 13

  

‌حال سعی می‌کنیم  را حذف کنیم:

   

. ‌‌پس  و مجموع مقادیر مختلف می‌شود: 

با توجه به فرض سؤال داریم:‌ گزینه 1 - 14

    

اگر ماتریس‌های  و  تعویض‌پذیر باشند، تساوی  برقرار می‌شود. گزینه 2 - 15

‌

از روی معادلۀ دایره، مختصات مرکز را به‌دست می‌آوریم: گزینه 3 - 16

‌ مرکز دایره  ‌ ‌

 

 

  

 

⇒ =

⎧

⎩
⎨
⎪⎪⎪

⎪⎪⎪

M C : BE ∥AC =A
Δ

−→−
تالس ME

AE

MB

BC

M C : AB ∥CD =D
Δ

−→−
تالس MA

AD

MB

BC

ME

AE

MA

AD

⇒ = ⇒ ۷x = ۳x + ۹ ⇒ ۴x = ۹ ⇒ x = ۲٫۲۵
x

۳
x + ۳

۷
MD = ۲٫۲۵ + ۳ + ۷ = ۱۲٫۲۵

y = ∈ Z ⇒ x − ۲|۴x + ۱ − ۴(x − ۲)
۴x + ۱
x − ۲

باید : x − ۲|۴x + ۱ − →−−−−
x−۲|x−۲

⇒ x − ۲|۹ ⇒ x − ۲ ∈ {−۹, −۳, −۱, ۱, ۳, ۹} x ∈ {−۷, −۱, ۱, ۳, ۵, ۱۱}−→
+۲

x < ۰y > ۰

x = −۱ → y = = ۱ →
۴x + ۱
x − ۲

x = −۷ → y = = = ۳ →
۴x + ۱
x − ۲

−۲۷
−۹

a۲

d|۳a − ۱ d|۳ − a−→
×a

a۲

d| + a d|۳ + ۳aa۲ −→
×۳

a۲

⎫

⎭⎬− →−−−−−−−−−−−−
d.بخشپذیر است  اختلاف نیز بر

d|۴a

a

⇒
d|۴a d|۱۲a−→

×۳

d|۳a − ۱ d|۱۲a − ۴−→
×۴

⎫

⎭
⎬
⎪

⎪
− →−−−−−−−−−−−−

d.بخشپذیر است  اختلاف نیز بر
d|۴

d ∈ {۱, ۲, ۴}۱ + ۲ + ۴ = ۷

|۳|A|A| + | B|
۱
۲

= |A |A| + ( |B| = ۷۴۳۲
|۲ ۱

۲
)۳ ⇒ ۹|A + × ۱۶ = ۷۴|۳ ۱

۸
⇒ ۹|A = ۷۲|۳ ⇒ |A = ۸ ⇒ |A| = ۲|۳

ABAB = BA

AB = BA ⇒ [ ] [ ] = [ ] [ ]−۲
۳

−۳
−۲

۱
a

−۲
b

۱
a

−۲
b

−۲
۳

−۳
−۲

⇒ [ ] = [ ]−۲ − ۳a
۳ − ۲a

۴ − ۳b
−۶ − ۲b

−۸
−۲a + ۳b

۱
−۳a − ۲b

− →−−−−−−−−−−−−−−−
درایه‌های متناظر را برابر قرار می‌دهیم

{−۲ − ۳a = −۸ → −۳a = −۶ → a = ۲
۴ − ۳b = ۱ ⇒ ۳b = ۳ ⇒ b = ۱

a + b = ۲ + ۱ = ۳

: O(− , − ) = (۲, −۱)

۴a
۷

۲
b

۲
⇒ { a = −۷

b = ۲

: + − ۴x + ۲y − ۷ = معادله دایره۰ x۲ y ۲

: R شعاع دایره=
۱
۲

(−۴ + − ۴ × (−۷))۲ ۲۲− −−−−−−−−−−−−−−−−−
√ =

۱
۲

۱۶ + ۴ + ۲۸
− −−−−−−−−−

√ = = = ۲
۴۸
−−

√

۲

۴ ۳
−−

√

۲
۳
−−

√
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اگر  بر  بخش‌پذیر باشد آنگاه  بر  بخش‌پذیر است. گزینه 2 - 17

‌

از طرفی طبق صورت سؤال می‌دانیم  نیز بر  بخش‌پذیر است. می‌دانیم اختلاف دو عددی که بر  بخش‌پذیر هستند نیز بر  بخش‌پذیر است پس

 بر  بخش‌پذیر است یعنی  بر  بخش‌پذیر است.

‌‌

حال سعی می‌کنیم عامل  را حذف کنیم:

  

  

‌‌از بین گزینه‌ها تنها اگر  باشد، بخش‌پذیری برقرار است.
گزینه 2 - 18

  

. ‌پس: 

دو عددی که نسبت به هم اول نیستند یعنی ب.م.م آن‌ها بزرگ‌تر از یک است. پس  حال می‌خواهیم  را پیدا کنیم:

    

‌سپس  دنبال کوچک‌ترین عدد سه رقمی هستیم پس  را ضربدر دو می‌کنیم که عددی سه رقمی بسازیم:

  

ابتدا  را با استفاده از بسط حول ستون دوم محاسبه می‌کنیم: گزینه 2 - 19

 

، داریم: ‌‌‌سپس با کمک رابطۀ 

‌

گزینه 3 - 20

  

   

، عدد  بزرگ‌ترین مقدار اول می‌باشد. ‌در بین مقسوم‌علیه‌های طبیعی 

جرم  از جرم  کمتر است. گزینه 3 - 21

  

‌بنابراین در یک زمان یکسان:

  

با توجه به نمودار، شیب خط مماس بر نمودار  در لحظۀ  برابر صفر است، پس  است. گزینه 3 - 22

‌

لحظه‌ای که متحرک از مبدأ عبور می‌کند.   

سرعت متحرک در لحظۀ صفر را  فرض می‌کنیم و سرعت متحرک در لحظه‌های  و  را به‌دست می‌آوریم. با توجه به نمودار شتاب - زمان متحرک داریم:‌ گزینه 3 - 23

aba۲b۲

۷ ∣ ۳n + ۲ ۴۹ ∣ ۹ + ۱۲n + ۴− →−−−
۲ به توان

n۲

۹ − ۹n + mn۲۴۹۴۹۴۹

(۹ + ۱۲n + ۴) − (۹ − ۹n + m)n۲ n۲۴۹۲۱n + ۴ − m۴۹

۴۹|۲۱n + ۴ − m

n

۷|۳n + ۲ − →−−−−−−−−−−−−−−−−−
می‌کنیم.۷  مقسوم و مقسوم‌علیه را ضرب در

۴۹|۲۱n + ۱۴

۴۹|۲۱n + ۴ − m

۴۹|۲۱n + ۱۴
− →−−−−−−−−−−−−−

بخش‌پذیر است.۴۹ اختلاف نیز بر
۴۹|۱۰ + m

m = −۱۰

d|۹a + ۴ d|۳۶a + ۱۶−→
×۴

d|۴a − ۵ d|۳۶a − ۴۵−→
×۹

⎫

⎭
⎬
⎪

⎪
− →−−−−−−−−−−−−

d.بخشپذیر است  اختلاف نیز بر
d|۱۶ + ۴۵ ⇒ d|۶۱

d ∈ {۱, ۶۱}

d = ۶۱a

d|۹a + ۴
d|۴a − ۵

− →−−−−−−−−−−−−
d.بخشپذیر است  اختلاف نیز بر

d|۵a + ۹ d|۴a −  و۵ − →−−−−−−−−−−−−
d.بخشپذیر است  اختلاف نیز بر

d|a + ۱۴

۶۱|a + ۱۴۶۱

۲ × ۶۱ = ۱۲۲ = a + ۱۴ → a = ۱۲۲ − ۱۴ = ۱۰۸ → است.۸ رقم یکانش

|A|

A = = −۱×
⎡

⎣
⎢

۴
۵
۲

۰
−۱
۰

−۲
۶
۱

⎤

⎦
⎥

∣

∣
∣

۴
۲

−۲
۱

∣

∣
∣ = −۱(۴ + ۴) = −۸

(n ∈ N) | | = |A، An |n

| | = |A = (−۸ = −A۳ |۳ )۳ ۲۹

(۳a + ۵, − ۳a) = da۲ →
⎧

⎩⎨
d|۳a + ۵ d|۳ + ۵a−→

×a

a۲

d| − ۳a d|۳ − ۹aa۲ −→
×۳

a۲

⎫

⎭⎬−→−
(−)

d|۱۴a →
⎧

⎩
⎨
⎪

⎪
d|۱۴a d|۴۲a−→

×۳

d|۳a + ۵ d|۴۲a + ۷۰−→−
×۱۴

⎫

⎭
⎬
⎪

⎪
−→−
(−)

→ d|۷۰ → d|۲ × ۵ × ۷

d۷

(۲)(۱)

=F۲ F۱ → =m۱a۱ m۲a۲ >− →−−−−

<m۲ m۱
a۲ a۱

⎧

⎩

⎨

⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪

⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪

Δ = Δ = Δtt۲ t۱

Δ = Δx۲
۱
۲
a۲ t۲

Δ = Δx۱
۱
۲
a۱ t۲

→ Δ > Δx۲ x۱ → ( O A به هم می‌رسند.( و بین

x − tt = ۰= ۰v۰

x = a + t + ⇒ ۱۰ = a + ۰ − ۸ ⇒ a = ۱
۱
۲

t۲ v۰ x۰
۱
۲

(۶)
۲

x = a + t + ⇒ ۰ = × − ۸ ⇒ = ۱۶ ⇒ t = ۴
۱
۲

t۲ v۰ x۰
۱
۲

t۲ t۲

v = at + ⇒ v = ۱ × ۴ + ۰ = ۴v۰
m

s

v۰t = ۴st = ۱۰s
4
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، سرعت در نقطه  را می‌یابیم در ابتدا با توجه به معلوم بودن زمان جابه‌جایی، شتاب و مقدار جابه‌جایی  گزینه 2 - 24

‌

     

حال با استفاده از معادلۀ سرعت - جابه‌جایی )مستقل از زمان( بین دو نقطۀ  و  داریم:

جهت مثبت را برای هر متحرک به‌طور جداگانه همان جهت حرکت خودش فرض می‌کنیم.  گزینه 1 - 25

‌

گزینه 4 - 26
با نوشتن معادلۀ جابه‌جایی برای ثانیۀ اول و دو ثانیۀ اول، می‌توان نسبت آنها را پیدا کرد.

‌

گزینه 4 - 27

=0t =t T =t T2

Δ x1 Δ x2

‌با استفاده از رابطۀ سرعت متوسط متحرک داریم:

v = at + ⇒ {v۰
= ۴ × ۴ + = ۱۶ +v۴ v۰ v۰
= −۴ × ۶ + = −۲۴ + ۱۶ + = −۸ +v۱۰ v۴ v۰ v۰

Δx = × Δt
+v۲ v۱

۲

⇒ Δx = Δ + Δ = × ۴ + × ۶ = ۵۶ + ۱۰x۱ x۲
۱۶ + +v۰ v۰

۲

−۸ + + ۱۶ +v۰ v۰

۲
v۰

⇒ ۱۵۶ = ۵۶ + ۱۰ ⇒ ۱۰۰ = ۱۰ ⇒ = ۱۰v۰ v۰ v۰
m

s

ABA

Δx = a + t → ۱۶۰ = ( )(۲)(۸ + (۸) → = ۱۲( )
۱
۲

t۲ vA
۱
۲

)۲ VA vA
m

s

OA

− = ۲a(Δx) (۱۲ − ۰ = (۲)(۲)Δx → Δ = ۳۶mv
۲
A

v
۲
۰ − →−−

=۰v۰
)۲ xOA

‌Δ = + t = × ۲ + ۱۰t = + ۱۰tx۱
۱
۲
a۱t

۲ v۰۱
۱
۲

t۲ t۲

Δ = + t = × ۴ + ۲۰t = ۲ + ۲۰tx۲
۱
۲
a۲t

۲ v۰۲
۱
۲

t۲ t۲

|‌‌Δ | + |‌‌Δ | = ۱۱۲۵ ⇒ ۳ + ۳۰t = ۱۱۲۵x۱ x۲ t۲

⇒ + ۱۰t − ۳۷۵ = ۰ ⇒ t =t۲
−۵ ± ۲۵ + ۳۷۵

− −−−−−−−
√

۱
⇒ = ۱۵s , = −۲۵s ⇒ t = ۱۵st۱ t۲

Δx = a
۱
۲

t۲

⎧

⎩
⎨

⎪⎪⎪⎪

⎪⎪⎪⎪

t = ۱s ⇒ Δ = a × = a ( )x۱
۱
۲

۱۲ ۱
۲

ثانیۀ اول

t = ۲s ⇒ Δ = a × = ۲a ( )‌x۲
۱
۲

۲۲
دو ثانیۀ اول

⇒ = = =
جابه‌جایی دو ثانیۀ اول

جابه‌جایی ثانیۀ دوم

Δx۲

Δ − Δx۲ x۱

۲a
۱٫۵a

۴
۳

= ⇒ Δ = T +
+v۰ + aTv۰

  
v۱

۲

Δx۱

T
x۱ v۰

aT ۲

۲
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 متحرک 

 : متحرک 

روش دوم:‌

: بین لحظه‌های  و 

 : بین لحظه‌های  و 

ها رو به پایین داریم: مبدأ را محل رها کردن گلوله‌ها فرض کردیم. زمان حرکت اولی  و دومی  می‌باشد؛ در این صورت با انتخاب جهت مثبت محور  گزینه 3 - 28

   

‌ام در حرکت با شتاب ثابت در‌ مسیری مستقیم، داریم: . با استفاده از رابطۀ جابه‌جایی در‌  ثانیۀ  ثانیۀ سوم یعنی بازۀ زمانی بین لحظه‌های  تا   گزینه 2 - 29

  

 بنابراين كار نيروي وزن برابر است با:

از لحظۀ رها شدن تا برخورد به زمین حرکت سقوط آزاد انجام شده و از لحظۀ برخورد به سطح آب، صوت با سرعت ثابت باز‌می‌گردد، اگر عمق چاه را  فرض کنیم. گزینه 3 - 30

با توجه به ضرایب استوکیومتری، غلظت یون‌  با یون  برابر است پس: گزینه 3 - 31

گزینه 4 - 32
با توجه به اینکه مقدار عددی ثابت یونش و غلظت اسید نزدیک به هم است نمی‌توان از تقریب استفاده کرد.

= ⇒ Δ = T + + a = Δ + a
++ aTv۰

  
v۱

+ ۲aTv۰

  
v۲

۲

Δx۲

T
x۲ v۰

aT ۲

۲
T ۲ x۱ T ۲

⇒ Δ = Δ + (n − ۱)axn x۱ T ۲

Δ = Δ + ۳ ۳ = ۲۰m (۱)x۴ x۱ aAT
۲ − →−−−−−

Δ =۲۵mx۱

Δ =۴۵mx۴
aAT

۲A

Δ = Δ + ۳ ۳ = ۲۵m (۲)x۴ x۱ aBT
۲ − →−−−−−

Δ =۴۰mx۴

Δ =۱۵mx۱
aBT

۲B

(۱) , (۲) ⇒ = =
aA

aB

۲۰
۲۵

۴
۵

t = T t = ۰ Δ = + T (۱)xA
۱
۲
aAT

۲ v۰A

Δ = + T (۲)xB
۱
۲
aBT

۲ v۰B

t = ۴T t = ۳T Δ = + ۳ + T (۳)
Δ = + TxA

۱
۲
aAT

۲ vA

= (۳T) +vA aA v۰

⎫
⎭⎬ xA

۱
۲
aAT

۲ aAT
۲ v۰A

Δ = + ۳ + T (۴)
Δ = + TxB

۱
۲
aBT

۲ vB

= (۳T) +vB aB v۰

⎫
⎭⎬ xB

۱
۲
aBT

۲ aBT
۲ v۰

B

}⇒ = =
(۳) − (۱) = ۳ = ۲۰aAT

۲

(۴) − (۲) = ۳ = ۲۵aBT
۲

aA

aB

۲۰
۲۵

۴
۵

t(t − ۲٫۵)y

− = ۶۸٫۷۵y۱ y۲ ⇒ g − ( g(t − ۲٫۵ ) = ۶۸٫۷۵
۱
۲

t۲ ۱
۲

)۲ ⇒ ۲۵t − ۳۱٫۲۵ = ۶۸٫۷۵ ⇒ ۲۵t = ۱۰۰ ⇒ t = ۴s

= ۲st۱= ۳st۲tn

Δ = (n − ۰٫۵)g + t Δ = (۲ × ۳ − ۱) × ۱۰ × ۱ + ۰ ⇒ Δ = ۲۵myn t
۲

v۰ − →−−−−−−−−−−−−−

=۰,a=g=۱۰m/v۰ s۲

t=۱s,n=۳
y۳

۱
۲

y۳

= mgh ⇒ = ۱ × ۱۰ × ۲۵ ⇒ = ۲۵۰JWmg Wmg Wmg

h

⇒ ۵ = ۳۰۰ ⇒ {
h = g = ۵

۱
۲

t
۲
۱ t

۲
۱

h = v = ۳۰۰t۲ t۲

t
۲
۱ t۲

= ۶۰t
۲
۱ t۲

+ = ۳٫۱۵t۱ t۲

⇒ + = ۳٫۱۵ ⇒ ( − ۳)( + ۶۳) = ۰t۱

t
۲
۱

۶۰
t۱ t۱

⇒ { ⇒ h = ۳۰۰ × = ۴۵(m)
= ۳(s)t۲

= ۰٫۱۵(s)t۱

۱۵
۱۰۰

H+NO−
۲

K = ⇒ K =
[ ][N ]H+ O−

۲

[HN ]O۲

۴ × × ۴×‌۱۰−۳ ۱۰−۳

۲ × ۱۰−۱

⇒ K = ۸ × mol ⋅۱۰−۵
L−۱
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‌

گزینه 4 یکی از اسید‌های قوی است که ثابت یونش اسیدی بسیار بزرگ دارد. - 33

اسید‌های قوی: 

ترتیب قدرت اسیدی اسید‌های ضعیف در شرایط یکسان دما و غلظت:

بررسی سایر گزینه‌ها: گزینه 2 - 34

«: نادرست است. برای کاهش میزان اسیدی بودن خاک به آن آهک می‌افزایند. گزینۀ »

«: نادرست است. آشنایی با ویژگی‌ها و واکنش‌های میان اسیدها و بازها مدت‌ها پیش از شناخت ساختار آن‌ها انجام شد. گزینۀ »

«: نادرست است. اغلب میوه‌ها دارای اسیدند و در آن‌ها  است. گزینۀ »

گزینه 4 - 35

شمار مولکول‌های یونیده شده با شمار هرکدام از یون‌های  و یا  برابر است.

‌‌بنابراین، از  مولکول  حل‌شده،  مولکول یونیده‌شده است.

‌

با توجه به رابطۀ درجۀ یونش داریم: گزینه 3 - 36

ترتیب قدرت اسیدی: گزینه 2 - 37

‌ثابت اسیدی  برابر  می‌باشد که عدد بین ثابت یونش  و  قرار دارد.

، اسید قوی‌تر در سمت راست معادله قرار دارد، اما در گزینۀ  اسید قوی‌تر در سمت چپ معادله قرار گرفته است؛ بنابراین جهت پیشرفت واکنش گزینۀ  با در گزینه‌های  تا  گزینه 4 - 38
سایر گزینه‌ها متفاوت است.

‌

اتانول در آب تنها به‌صورت مولکولی حل می‌شود و یون هیدروکسید آزاد نمی‌کند؛ درنتیجه باز آرنیوس نیست. گزینه 2 - 39

گزینه 2 و  در آب یون هیدروکسید ایجاد می‌کنند و خاصیت بازی دارند. - 40

 و  خاصیت اسیدی دارند.

 و  خنثی هستند.

= ⇒ ۵ × =Ka

⋅ [HAα۲ ] اولیه

۱ − α
۱۰−۴ × ۶ ×α۲ ۱۰−۳

۱ − α

⇒ = ⇒ ۱۲ = ۱ − α ⇒ ۱۲ + α − ۱ = ۰
۱

۱۲
α۲

۱ − α
α۲ α۲

⇒ (۴α − ۱)(۳α + ۱) = ۰ ⇒ α = ✓ , α = − ×
۱
۴

۱
۳

HCl

HN , S ,HCl,HBr,HIO۳ H۲ O۴

HCN < C < C COOH < HCOOH < HF < HNH۲ O۳ H۳ O۲

۱

۳

۴[O ] < [ ]H− H۳O
+

H+A−

= + = ۸ + ۲ = شمار کل مولکول‌های حل‌شده۱۰ شمار مولکول‌های یونیده‌نشده شمار مولکول‌های یونیده‌شده

۱۰HA۲

α = = = ۰٫۲
شمار مولکول‌های یونیده‌شده

شمار کل مولکول‌های حل‌شده

۲
۱۰

α = ⇒ ۰٫۳ = ⇒ [ ] = ۰٫۰۳mol ⋅
[ ]H+

[HA] اولیه

[ ]H+

۰٫۱
H+ L−۱

HN > HCOOH > C COOH > C > HCNO۲ H۳ H۲ O۳

CH۲ O۳۴٫۵ × ۱۰−۷
C COOHH۳HCN

۱۳۴۴

: HCl > HF , S > HCN , HN > HN , HBr > C COOHقدرت اسیدی H۲ O۴ O۳ O۲ H۳

N , OH۳ K۲NaOH

‌HNO۲CO۲

‌NaClOHC۲H۵
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